

# 项城:智慧“云”脑“植入”社区治理

□记者 杨光林 张志新 文/图

今年63岁的丁秀臣,是项城市金钟小区的一位业主。在这次疫情防控中,令他没有想到的是,都这么大了,还体验了一把智慧、便捷、安全的社区生活。

他每次外出回到小区,只要在门口对着墙壁上的一块屏幕“刷脸”,大门就会自动打开。“如果在街上做生意的儿子过来看我们,被堵在了大门口,我在家通过手机就可以打开大门,方便着呢!”昨日上午,丁秀臣说。

金钟小区属于“三无”小区,项城市融媒体中心分包该小区后,依托“项城云”APP平台,利用互联网及大数据技术,率先在金钟小区打造“智慧社区”示范点,建立集党建、公共服务、视频监控、高科技手段为一体的管理服务平台,实现小区“微治理”,开启基层治理新模式。

技术人员张博拿起手机向记者做起演示。只见他打开“项城云”APP,点击进入“智慧社区”平台,找到一个“门禁设备”菜单。“在这个菜单里,有两种打开大门的智能方式:一是可以直接远程遥控打开大门,二是可以生成二维码发给他人打开大



业主正在“刷脸”进入小区

门。疫情防控当下,当有亲朋好友来找或者有人送货上门时,非常方便实用。”张博说。

除了“门禁设备”菜单,“智慧社区”里还有通知公告、人脸认证、通行记录、小区电话、邻里帮、党员议事厅、小区监控等其他10余项菜单。

比如,“邻里帮”菜单,就好比一个“微信群”,里面不仅有小区居民,还有小区附近的理发、维修、医生、律师等志愿者,居民有问题或者困难,随时发布到“邻里帮”,大家都会出谋划策,帮助解决。

居家隔离人员刘海生在“邻里帮”

发布生病卧床老父亲需要理发的信息后,一位理发师志愿者第2天就上门服务。“有了这个‘邻里帮’,真是方便多了。”刘海生深有感触地说。

居民张跃进每次去超市前,都会在群里发布信息,是否有人需要稍带东西,一旦有人需要,他就会帮忙带回来。“以前邻居来往不多,见了面也不打招呼,自从有了‘智慧社区’平台,大伙都互相联络起来,整个小区和谐多了。”张跃进说。

此外,“党员议事厅”菜单,小区党员足不出户,就可以一起商议小区各项事宜;“通行记录”菜单,居民可以随时查看人员进出时间;“小区监控”菜单,让每位居民都能看到小区实时状况……

“智慧社区运用信息化手段,社区治理实现了低成本、高效率,探索出一条基层治理的新模式。”该市综合治理中心副主任盖亚军告诉记者。

目前,项城市已有36个“三无小区”转变为智慧社区,居民生活更加方便、快捷,打通了基层治理的“最后一米”,提升了群众的安全感、幸福感、获得感。

## “疫”线“万能人”李统江

□记者 任富强 孙靖

没有一个春天不会来到。

李统江,太康县公安局独塘派出所指导员,同行都称他是“万能人”。疫情发生后,他参与组织部署独塘辖区的疫情防控工作,并主动担责,负责任务最重的二环路执勤点。他日夜坚守,在群众最需要帮助的时刻,总能火速赶到。李统江携手同事,共同筑牢了城乡接合部的第一道防线。

3月29日,正在卡点执勤的李统江接到指令:立即到县人民医院管控执勤点报到,并负责管控执勤点值班值守工作。

接到任务后,李统江立即到达被定为封控区的县人民医院,他知道任务艰巨繁重。接到具体任务后,李统江与抽调来的其他同志组成专班,制定临时工作制度及流程。太康县人民医院是该

县唯一一家三级综合医院,就医群众多,李统江要带领同事对所有前来就医的人员逐一进行登记,查看健康码、行程码,确认无误后方可放行。由于大多数就医群众心情急躁,对医院的封控工作不能理解,李统江耐心劝解,晓之以理、动之以情,一天下来,所有当值人员喉咙都是哑的。在警力不足的情况下,李统江经常一天休息不到4个小时,但他从不抱怨。

在疫情防控任务相对复杂的太康县人民医院,李统江和同事不但承担着警察的岗位职责,还要积极主动帮助危重病人送医、就医。

“士气是一支部队无声的语言”。由于大家工作负荷大,李统江作为负责人,在工作的间隙了解大家是否有问题需要帮忙解决,并开展思想工作。他积极引导党员

干警发挥先锋模范作用,激发大家的工作积极性,确保大家精神状态饱满。

4月6日上午,该县人民医院大门口跑来一位满脸是汗的中年女子,泪珠在眼眶里打转,带着哭腔向民警求救:“俺娘快不行了,三轮车没电了,谁能帮帮我。”该女子的母亲突发疾病昏迷不醒,但是她的三轮车在距离医院门口300米的地方没电了,现在母亲的病情极不稳定。

李统江立即推着医院放置在执勤点的可移动病床,在该女子的带领下快速赶到三轮车旁,一起将病人抬到可移动病床上,迅速将病人送达该院急诊科。

在李统江和同事的坚守拼搏下,太康县人民医院秩序良好,他们在全力做好疫情防控的同时,保障了人民群众的就医需求。②5



为加强新冠肺炎疫情防控工作,完善学校应急管理体系,使全体教师熟练掌握各项应急措施,保障全校师生身体健康和生命安全。近日,川汇区新民小学组织开展一场疫情防控演练活动。

记者 杜林波 摄

## 周口市中心医院六梯队支援太康抗疫

□记者 张蕾

本报讯 按照市疫情指挥部指示精神,3月31日,周口市中心医院接到援助太康指令后,迅速启动应急援助机制,第一时间成立周口市中心医院援助太康第六梯队,在队长王保功、王振的带领下,由控感专员、医生和护理人员组成的13人医疗队火速驰援太康县第二人民医院(以下简称“二院”)。

根据太康县疫情防控指挥部的要求,“二院”为黄码、红码、隔离点患

者定点收治医院,但实际该院无隔离病房。医疗队抵达后,王保功和王振立即安排部署、实地考察、积极与院方对接,在省、市感控专家指导下,在原来病区的基础上,因地制宜,坚持规范、快速、安全的原则,选择在走廊打隔断的方式,设立基本符合感控要求的“三区两通道”。经过不懈的努力,6个较标准、规范的隔离病区依次启用,分区收治黄码、红码、隔离点和发热患者。

4月13日,根据市卫健委安排,为

进一步加强对“二院”援助,督导医院感染防控等各项工作更高效规范运行,副院长毛国璋带领感控专员马小柳、谢鹏,疾控专员高银辉,连夜投入到新的战场中……当天晚上,毛国璋紧急召集各小队队长,了解“二院”现状……第二天,毛国璋带领队员深入“二院”调研,督导反馈问题共60余条,并召开中层管理人员会议,对各项问题逐一研读、制定解决方案、压实责任人。同时,对中层管理人员培训管理理念、管理方法,充分调动“二院”各级各

类工作人员的积极性,促使各岗位人员充分发挥其应尽的职责。

据了解,在“二院”工作的12天中,周口市中心医院援助太康第六梯队医护人员坚持每日查房2次,急会诊、抢救病人24小时在线。自3月31日至今,治愈出院患者60人,会诊患者20人次,抢救患者9人次,为2名患者进行脑外伤清创缝合,紧急转运1名急性心肌梗死患者,将1例确诊新冠肺炎患者转运至省定点医院。并成立透析病房,透析黄码、红码患者24人次。①9